

2021年11月30日

本版主编:段丽萍 何娟

版式策划:兰峰

责任校对:绍文



# 无偿献血公益联盟

主办单位:北方新报社 自治区血液中心



# 致敬警察蓝!149名公安干警挽袖献血

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 刘晓君 记者 刘惠

血,是生命的源泉;爱,是生命的曙光;献血,让生命继续跳动;爱心,让世界充满美好……11月26日,“北方新报号”爱心献血车驶进呼和浩特市公安局,149名公安干警捐献热血47000毫升,他们用这份红色的温热,传递警察蓝为民的情怀!致敬,可爱的警察蓝!他们用实际行动完美诠释了人民警察为人民的铮铮誓言。

## 大家踊跃报名参加

当日8时30分左右,公安干警们来到献血车前,踊跃参加无偿献血活动。他们在医务人员的指导下有序填表、化验、初筛。在活动现场,内蒙古血液中心还为大家准备了红糖水以及饼干膜片等。

记者在现场看到,民警王斌正在认真填写《献血者登记表》,手里还拿着一本献血证。他告诉记者,“这是我第四次参加献血了,第一次是在2003年,那时还是一名军人。当时没有什么过多想法,就是觉得身体素质好,献血帮助有需要的人,想法就是这么简单!”王斌在2012年、2013年,又再次挽起袖子献血,献血量也由最初的200毫升,变成300毫升、400毫升。王斌表示,如果身体条件允许,他会将献血这项公益行动进行到底。

“我一直想献血,因工作忙未能实现,这次献血车开到单位来,机会难得。”35岁的特警杨建庭说,多年来一直想献血帮助别人,当看到单位发出的献血倡议后,立即报名参加,“人民公安为人民,随时需要随时上。”

记者了解到,除公安干警外,院内物业公司的员工们也前来助阵献血。46岁的赵世军是日信海清物业公司的员工,他说,以前总想献血,却总没有机会。当日,他通过初筛化验,如愿完成了自己的首次献血。

## 献血队伍中的“老兵”

记者在采访中了解到,在这支献血队伍中,有“新人”更有“老兵”。在暖意融融的献血车内,王国亮娴熟地配合着采血医务人员的步骤,最终初筛成功,随着鲜红血液流入一次性采血袋,他完成了人生中的第17次献血。

王国亮曾是海军陆战队一名军人,在部队16年,每年都参加无偿献血,

“无偿献血、无上光荣,自己的热血可以帮助别人挽救生命,我感觉很有意义,也很有价值,这也是我生命中很重要的事情。”王国亮告诉记者,为了更方便照顾父母,2019年12月他离开部队回到呼和浩特,并进入呼和浩特市公安局成为一名特警。截至目前,王国亮已经累计献血5000多毫升。

民警斯琴是一位妈妈,在献血活动现场,她成功献血300毫升,这是她第二次参加无偿献血。她说,经常会在媒体上看到血液紧张的报道,自己从去年开始参加无偿献血,希望可以帮助到别人。



## 年轻人不掉队

25岁的王志鹏是一名特警,他坚持献血200毫升。采访中,他告诉记者,“早些年,我第一次献血晕过,没想到事隔多年,第二次献血又有点晕!还好,我坚持下来了,我可不能在献血队伍里掉队。”像邻家大男孩的王志鹏有些腼腆,但还是和记者聊了他当年的“囧事”:2017年,他还是一名警校学生,参加完献血后,当时感觉头有点晕,阵阵困意袭来,双眼一闭睡着了,等他醒来时发现自己躺在休息室床上。王志鹏说,虽然这两次献血都出现了小插曲,但改变不了他坚持献血的意愿。作为年轻人坚决不掉队。

“记者,我想和你分享一下我的献血经历!”民警董利华快人快语。2016年,他第一次献血,是和妻子一起去的,“当时,我们俩正在中山西路逛街,看见停在步行街上的献血车,彼此心照不宣地说,我们去献血吧!就这么简单,我是A型血,她是O型血。”董利华说,看着他们的血液流进采血袋中,他和妻子相视一笑,那时心里说不出来的自豪!

2018年,董利华和妻子又一起献血,“也许这就是夫妻之间的默契,通过共同参加无偿献血公益活动,不仅可以帮助别人,还升华了我们之间的感情!”董利华说,今天他参加了这次献血活动,有些遗憾妻子不能来。如果有可能,明年他会和妻子再一起去献血!

## 参与更多公益活动 为群众服务

无偿献血是关系人民群众身体健康和生命安全的重大民生问题,是发扬人道精神、传递爱心、拯救生命的崇高社会公益事业,是社会文明进步的标志。

“作为公安民警,我们的本职工作更多的是为民执法,但不管是无偿献血的公益活动,还是开展其他志愿活动,都是人民警察为人民的誓言体现。”当日,呼和浩特市公安局政治部综合科科长刘林在接受记者采访时说。

据介绍,11月21日,呼和浩特市公安局发出了无偿献血倡议,民警们积极响应,踊跃报名参加,很快有200多名民警报名。虽然一些单位勤务很重,比如说特警,大家也都克服困难赶过来了,他们的热情和积极性也体现出人民警察服务社会的职能。

采访中,记者看到,部分民警在初筛检查中,因为转氨酶高、血压高等因素,未能献血成功,他们感到非常遗憾,并表示下次再来献。

“哎,竟然没献成。”献血车内,特警宋瑞轩得知自己转氨酶高无法献血时叹息道。他说,献血是一件很光荣的事情,这是他第一次参与献血,事先还做了充分准备,没想到未能成功。原来,宋瑞轩因为工作原因,经常加班加点,这几天,虽然注意饮食,但是忽略了休息,才导致转氨酶偏高。未能献血成功,他有些遗憾。“下次献血,我还要参与。”他坚定地说。

刘林科长告诉记者,“呼和浩特市公安局每年都会组织民警献血,一方面是考虑到公安机关民警在执法的同时,也要有服务社会的职能。通过开展这样的公益活动增强民警服务社会的公仆意识,另一方面是结合公安机关正在开展的教育整顿和党史教育两项工作,让民警设身处地深入到基层,真正地为群众服务。”

今年,北方新报社与内蒙古血液中心继续联合开展“无偿献血公益联盟”宣传活动,邀请企事业单位、大中专院校、社会团体、公益组织以及爱心人士加入,联盟将汇集更多社会力量,为呼和浩特地区临床用血提供更多的血液储备。内蒙古血液中心爱心预约热线:0471-4212330;北方新报社爱心预约热线:18686032799。